
Ata 008/2023

[bookmark: _GoBack]Aos 10 dias do mês de maio às 19 horas na sede da câmara municipal reuniram-se os vereadores para sessão Ordinária da décima quarta legislatura, presidida pela vereadora presidente Rafaela Moroni Bald, invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão, fala se algum vereador tem alguma correção para fazer na ata que se manifeste na tribuna. Ata aprovada. A presidente fala que tem 1 projeto de Lei que foi avaliado e aprovado pela comissão única de pareceres. Passou então a ordem do dia.  Projeto de Lei 3174/23 Aprova o Plano Municipal de Cultura, e da outra providencias. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3169. A presidente coloca a palavra a disposição do vereador que quiser fazer uso, fez o uso a vereadora Paulina Dias; agradecer e dar os parabéns a comunidade do Parobé pela festa que reuniu um público que surpreendeu, agradecer os organizadores da janta da agricultura familiar do último sábado o clube Uassari que preparou a janta e quem contribuiu junto, os parabéns a administração e os secretários que se envolveram também na ornamentação do clube, tudo que se promove tem que ter muito trabalho e dedicação, convidar para sexta feira o encontro dos citricultores e também em sequência no dia 20 almoço dos suinocultores na Comunidade de Derrubadas se alguém precisar de ingresso também estou vendendo no valor de R$ 40,00 a tarde vai ter animação, eu tinha um requerimento ainda no ano passado pedindo lixeiras para colocar nos bairros e como era no final do ano eles pediram para esperar e no momento que Celio e Polaco viajavam a Porto alegre eu aproveitei valorização que nossa presidente estava assumindo a prefeitura  e ela me autorizando a gente fez o pedido de 12 lixeiras, mas faltou lixeiras porque são bairros grandes, faltou uma pro São Cristóvão e 4 pro bairro Tancredo Neves logo mais vamos estar providenciando, agradecer os funcionários que foram lá colocar e dizer que estas lixeiras são para todos, são lixeira públicas. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler; a janta e o baile da terceira idade foi um sucesso que teve me torno de mil pagantes, ainda tem algumas atividades para concluir as comemorações de Itatiba, esteve se fazendo o patrolamento da ERS 137 quem precisar desta via está em condições de uso enquanto não se conclui o asfalto de Barra do Rio Azul até a 420 Aratiba, tem algumas estradas que não estão em boas condições mas as perspectivas é que este mes de maio chova pouco esse processo de patrolamento vai continuar, na reunião passada  a impressão que os vereadores colocaram é que o calendário do Adão Preto fazia parte das despesas do município, não estávamos em período eleitoral então não tem problema ele pagou aqueles calendários com foto dele e do Lula com recurso do seu gabinete, o vereador Maico disse que não gosta de encrenca mas não estamos aqui para fazer encrenca, nós somos formadores de opinião colocar nossa posição e visão de mundo e em uma democracia existem partidos político, partido diz parte da sociedade que organiza uma proposta de quando está no governo ter políticas públicas e cada partido tem um projeto, nós do PT temos um projeto de Itatiba do Rio Grande e a democracia nos permite se organizar enquanto pessoas que defendem os mesmos interesses ou projeto de quando está no poder desenvolver políticas públicas para sua população,  o Sesse disse que o Lula não tinha feito nada nos 120 dias  acho que ele fez demais, ganhou uma eleição contra estrutura de estado, na história do Brasil nunca se gastou 120 dias antes das eleições mais de 200 bilhões em programas de todo tipo que chegasse até 31 de dezembro, nunca se fez quase 700 blitz no dia da eleição e por coincidência justamente nos estados que Lula fazia 80% dos votos, o ex ministro da justiça está preso, essa semana deu declarações na polícia federal sobre estas questões, foi usado além de candidato, mentiras, estrutura do estado, com polícia federal esse foi um passe importante que ele fez e outro foi o golpe de 8 de janeiro, e tem aparecido alguns áudio de generais, coronéis, tenentes e combinavam de como seria o golpe e hoje nós estaríamos vivendo uma ditadura, agora  começam aparecer o tal de coronel Sidi  está envolvido, Amilton Baros que foi expulso do exército que vendia arma no Rio de Janeiro, pra mim que tenho lido alguns livros do golpe de 64 se o Lula manteasse o que estava este país esta foi a maior reconquista deste país ao nos debelarmos a tentativa de golpe de 8 de janeiro, não podemos esquecer o 24 de janeiro quando tinha uma bomba em um caminhão para detonar o aeroporto de Brasília,  sem contar os quase 100 bilhões de investimentos que vai vir pelas viagens do Lula, minha casa minha vida que vai retomar, mas ainda não chegou nenhuma para Itatiba mas vai chegar lá, o mais medico , agricultura familiar já teve mês de abril incremento de 2 bilhões porque faltou ano passado próximo plano safra sai em julho possivelmente, equalizou a diferença da senic com 5,6 que o agricultor paga no seu financiamento, o Alcione falou de quem não financia e perdeu na seca é um desafios de nós conquistar um seguro agrícola pra quem não tem financiamento, agora são 270 carros para polícia no combate ao feminicidio, serão construídas 40 casas neste país para acolhimento destas mulheres ameaçadas, aos poucos serão reconstruídas as políticas públicas, temos muito para fazer ainda assim como em Itatiba mas é um processo de construção, nós tínhamos uma política que garantia o preço mínimo tinha rebate e isso acabou, tínhamos uma CONABE que regulamentava o preço quando tinha oferta comprava, quem produzia tinha preço garantido e quem comprava não pagava muito caro,  hoje o milho está R$ 57,00 a soja R$ 130,00 é culpa do Lula mas eu desafio alguém que me traga uma medida provisória um decreto do governo Bolsonaro  que fez com que o soja fosse a R$ 200,00 o adubo R$ 300,00 e a ureia a R$ 300,00 e 5 quilos de secante a R$600,00 qual foi a mágica que ele fez ou decreto  e agora nestes 120 dias qual foi a que o Lula adotou para que a soja viesse a R$130,00 o adubo R$110,00 a ureia R$ 120,00 e o secante a R$ 160,00 vivemos a economia de mercado, e nós do PT defendemos que o estado tem que ser forte na energia elétrica, nos combustíveis mas a maioria que ficaram no poder nos últimos 6 anos defendem o livre mercado o estado mínimo, eu aprendi de que amizade, negocio, política e religião não se mistura este é um espaço importante e depois da redemocratização deste país o 8 de janeiro foi a maior vitória, valeu apena eleger o Lula e fazer o L temos mais 3 anos e 8 meses para se organizar e disputar o orçamento.  Fez o uso da palavra o vereador Isaias Wastchuk; o Claudio fala muito bem o que se passa neste momento e com certeza teremos muitos trabalhos pela frente, a instabilidade que se passa no mundo e a especulação de mercado está muito grande, mas um presidente não consegue regular preço de produto e insumo, e esperamos que os preços se instabilizem por ai mas a gente sabe que tanto a China como Estados Unidos se precaveram muito na época de pandemia e eles são os maiores importadores deste país, dar os parabéns tanto para comunidade do Parobé quanto para as pessoas que trabalharam todos funcionários públicos que se dedicaram no jantar da agricultura familiar, demonstra a força da agricultura no nosso mercado no nosso município todos os produtos que estavam lá servidos exceto pimentão todos dos foram produzidos aqui em nosso município,  convidar nosso povo de Itatiba para festa no povoado Tozzo no próximo domingo, convidar nosso povo para encontro dos citricultores na próxima sexta feira com uma vasta programação, também para encontro dos suinocultores no dia 20  na comunidade de Derrubadas é mais uma festividade em comemoração aos 58 anos de Itatiba do Sul, deixar um convite especial nós estaremos realizando na sexta feira nesta casa um encontro com os jovens de nosso município, para estar respondendo as demandas que nossos jovens querem a partir das 19;30 na câmara de vereadores,  dia 17 e 18 as organizações sindicais com os demais movimentos estaremos realizando uma grande mobilização em Porto alegre, por mais que a gente é governo mas temos que disputar o orçamento e infelizmente o momento que passamos na agricultura familiar é de muitos desafios, na segunda eu estive em Porto Alegre estivemos na CONABE no INCRA tentando uma negociação tanto com governo do estado como uma equipe foi fazer negociações com governo federal, então nós estaremos disponibilizando toda estrutura se algum agricultor quiser ir pode passar no sindicato fazer sua inscrição e com certeza as maiores conquistas tanto da agricultura familiar como da classe trabalhadora ela se deu com muita luta e mobilização, vamos reivindicar auxilio para nossos agricultores que passaram pelo quarto ano de estiagem e muito pouco receberam,  a gente se sente na obrigação de enquanto organização estar fazendo alguma coisa para ajudar nossos agricultores. Fez o uso da palavra o vereador Antonio Sesse; colega Claudio ficamos quatro anos ouvindo um governo que eu não acreditava no Bolsonaro mas depois fui acreditando eu só falei que o Lula pouca coisa fez e o pessoal me desceu o laço, esperamos que Lula faça um bom governo porque sou brasileiro também temos que acreditar que nosso país vai pra frente, pedir para o secretário de obras que na Olinda Espada o bueiro está trancado, no Cesar Vazoca também e  água entra nos açudes tem que pôr um bueiro,  no Antônio Mandebura também os bueiros estão trancado e a estrada é estreita e ele tem o gado ele pediu para dar uma passadinha lá, convidar para festa no Tozzo quem puder ir, agradecer o pessoal que ajudou na festa do município e está de parabéns. Como mais nenhum vereador quis fazer o uso a presidente fala parabenizar a administração municipal pelo belo jantar da agricultura familiar parabenizar toda sua equipe de governo  os funcionários que se empenharam  na organização e ornamentação,  parabenizar o Clube Uassari que organizou e preparou a janta, e agradecer todos municípios visitantes e aos nossos munícipes, isso nos engrandece enquanto município e a nossa agricultura familiar, no sábado anterior tivemos o baile da terceira idade no salão paroquial  tivemos mais de mil pagantes, 42 grupos de idosos participando e agradecer o grupo do povoado Tozzo a rainha Marli e as princesas Ortenila e Lucinda que representavam a corte da terceira idade, e parabenizar a  nova corte que representa o grupo de idosos do povoado Moacir a rainha Jandira Bedende a primeira princesa Albani Bedende e a segunda princesa Lurdes Lombardi desejar um bom reinado, sexta feira temos o encontro de citricultores quem não reservou o almoço é lá na cresol ou na secretaria de agricultura, no povoado Tozzo próximo domingo festa do padroeiro Santo Isidoro, dia 20 festa dos suinocultores na comunidade de Derrubadas lá temos os produtores também valorizando estes, e na sexta feira vamos ter nesta casa uma roda de conversa com os jovens estão todos convidados para juntos pensar estratégias e atender as demandas deles, a presidente agradece a presença de todos e encerra a sessão convidando a todos para próxima sessão dia 31 de maio na sede, assim resultou a presente ata que após estudada e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 
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